
  
ΣΧΟΛΗ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  
ΓΡΑΜΜΙΚΗ ΑΛΓΕΒΡΑ / ΦΥΛΛΑΔΙΟ 4 
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1.  Δίνεται ο πίνακας  
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(α)  Να προσδιορίσετε τις τιμές του ζεύγους ( , )κ λ ∈ × για τις οποίες ο πίνακας    
      έχει βαθμό 2. A
(β)  Για τις τιμές των  και κ λ που θα βρείτε να προσδιορίσετε τις λύσεις του  
       ομογενούς συστήματος 
                                                  AX O= , 
       όπου [ ] [ ]και 0 0 0 0T TX x y z= Ο = . 
 
2. (α) Αν ,X Y είναι πραγματικοί μη μηδενικοί πίνακες τύπου 1n× , να αποδείξετε ότι  
          ο πίνακας  TXY  είναι βαθμού 1. 
    (β) Δίνεται ο πίνακας ( ) ( )ij naΑ = ∈Μ  με ,ija i j= +  για κάθε . , 1, 2,...,i j n=

          Να βρείτε το βαθμό του Α. 
 
3. Για τις διάφορες τιμές του , να λύσετε το σύστημα  a∈
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4. Προσδιορίστε το σύνολο των λύσεων  του συστήματος (Σ), για . aE a∈
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    Προσδιορίστε το σύνολο των λύσεων  του συστήματος (Σ), για . aE a∈
 
5. Για τις διάφορες τιμές του λ ∈ , να λύσετε το σύστημα : 
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6. Έστω ΑΧ = Β (1), ένα  γραμμικό σύστημα. Αν είναι  m n×
n 1 n 1{X :AX=B}× ×Λ = ∈Μ = Π  

    το σύνολο των λύσεων του (1), 
0 n 1 n 1{X :AX=O}× ×Λ = ∈Μ = Π  

    είναι το σύνολο των λύσεων του αντιστοίχου ομογενούς και ξ ∈Λ  είναι μία λύση    
    του (1), να αποδείξετε ότι : 
                                              0 0 0 0{ : } .ξ ξ ξ ξΛ = + ∈Λ = +Λ  
     
 7.  Δίνεται το σύστημα  
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(I)  Να βρεθούν οι αναγκαίες και ικανές συνθήκες για τα , , ,α β γ δ ∈ έτσι  ώστε       
      το (Σ) να είναι συμβιβαστό. 
(II) Για ( , , , ) (0,0,0,0)α β γ δ = , να λύσετε το σύστημα  (Σ). 

 
8. Να αποδείξετε ότι ο πίνακας  
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      είναι αντιστρέψιμος και να βρείτε τον αντίστροφό του. 
 
9. Για τις διάφορες τιμές των παραμέτρων ,a b∈ , να λύσετε το σύστημα: 
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